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Kéziratokat nem adunk vissza

Fehér erkölcsöket kérünk.
Jeles férfiak, nagy emberek vetélked­

nek abban, hogy a szükségesnek talált s az 
ő folyásában a megérthetetlenségig össze- 
bogózott, nemcsak a hullatott friss ember­
vért patakonként tovább hömpölygetö, ha­
nem állati kegyetlenségével csontokban a 
velőt kiszárító világháborúnak eredő okait 
felkutassák s szakmájuk látószögéből a 
közönségnek bemutassák. Más okokat 
mutatott be Andrássy, másokat Tisza, má­
sokat Apponyi és Wekerle és egyéb jeleseink. 
S talán mindegyiknek az adatait el kell 
fogadnunk; de hozzá kell tennünk, hogy az 
ő kutatásuk és elősorolásuk még nem merí­
tette ki a tényállást. Ez a vastag kötél, 
amely az egész Európa népének nyaka köré 
lett csavarva s megfojtással fenyegeti, java­
részben sok finom szálból sodródott össze 
s nem is egy nap alatt!

Határozott dőreség volna azt gondolni 
vagy állítani, hogy az emberiség történetét 
az emberek maguk csinálják minden fensőbb 
Hatalom kizárásával; tehát távol olyan 
Hatalomtól, amely nemcsak az egyesek, 
hanem a népek és nemzetek, úgy az alatt­
valók, mint felelős vezetőik életét, élet­
módját, élet-berendezéseit egy érzékeny és 
kérlelhetetlenül igazságos mérlegre teszi. A 
háborúnak s különösen ezen világháborúnak

sok rejtvényét csakis akkor tudjuk magunk­
nak megfejteni, ha tekintetbe vesszük: 
milyen volt legalább is az utolsó év­
tizedekben a népek és vezetőinek 
a viszonya az Istenhez. Amig ez a 
viszony harmonikus, addig nagyobb baj nem 
jöhet az emberiségre; de ha ez a viszony 
a nemzetek és vezetőik hibája, dölyfesége 
és gazsága folytán megbomlott, a romboló 
villámjárásnak, felhőszakadásnak és vér- 
özönnek okvetlenül be kell követ­
keznie. Erre föltétlenül szavahihető s meg­
vesztegethetetlen tanúm a világ összes 
népeinek a története.

Helyesen állapította meg a koszorús 
költőnk: „Minden nép támasza és talpköve 
a tiszta erkölcs, amely ha megdől... Róma 
rabigába sülyed.“

Európa népei és vezetői javarészben 
jelentékenyen híjában voltak a fehér er­
kölcsnek. Bátran és helyesen utalt egyik 
minapi cikkében Dr. Prohászka püspök: 
„nézzük a bűnnek, a bűnözésnek, a kétféle 
erkölcsnek és erkölcsi nihilizmusnak árada­
tát Európában s akkor megérthetjük, miért 
kellette világháborúnak reánk szakadnia! 
Talán akkor is, ha háború alatti szállítások 
ügyét az egészből ki is kapcsoljuk. Kinek 
hódolt az emberek javarésze: az aranynak 
vagy Istennek ? Hol kullogott a társadalom­

ban és a közéletben az egyenesség és tiszta- 
kezű becsület ? Ki tűrte, sőt pénzelte a céda, 
megvehető btint, hogy rímekbe, ragyogó 
irásmodorba, festményekbe — akár a szín­
házak homlokzatára is, — szobrokba, mű­
vészetbe öltözködhessen s a színházakban 
telt ház előtt tivornyázhasson?! Azt mond­
ják, hogy alulról meg felülről is! Ne cso­
dálkozzunk tehát, hogy az alsóbb és felsőbb 
társadalmi rétegek is kényszerülnek szen­
vedni !“

A vezető szellemekre a méltán hires 
Dr. Foerster Frigyes, jelenleg müncheni 
egyetemi tanár minap Bécsben tartott hatal­
mas beszédében rábizonyítja, hogy bünhő- 
désük azon örökké süppedékes és kárhozatos 
alaphibából fakad, hogy az erkölcsi- 
séget, máskép az Isten örök érvényű tör­
vényeit, a politikától elkülönítették, sőt 
abból kizárták. Úgy cselekedtek, mint Kip­
ling Akin s-szal mondatja : V é g y át 
engem Suez csatornán túlra, a 
hol a tiz parancsolatnak már 
nincsen érvénye!“ Hát ez elég mély 
sülyedés volt, amely, sajnos, nem kolera, 
hanem fekete-halálszerüen terjedt már a köz­
nép között. Azt is megállapítja, hogy a 
kereszténység s általában a vallásosság 
csak azon időponttól fog erősbedni, amikor 
a vezérlő politikából kivonul a pogányság.

PETŐFI SZELLEMÉHEZ.

Költőm! Az ifjúság szivében máglya ég, 
Mely ős, öröklött tűztől nyerte lángját. 

Magyar szivek, dalos szivek 
A kürt riadtál hajh! be várják!

Költőm! Csupa virág e honnak fája most, 
Pedig fagyok s jégajkú dér sebezték. 

Ezüstözönt, sugárözönt 
Szórnak reá a holdas esték!

Költőm! E hont ne féltsd! A régi szent eré- 
Az ifjúság szivén át tettre váltak, [nyék 

E szent rögért, magyar rögért 
Nótázva ezrek harcba szállnak.

Költőm! Nem rontja meg zavart nesz álmo- 
Mert harci dal riad csak szent sírodba! [dat, 

Ezer szíven, magyar szíven 
A lelked reszket át lobogva!

Költőm! Csak zúgna már a hangos harsona! 
Csak ontaná a dob riadt neszét!

. . . Fel harcra hát! Előre hát!
Dicsőbb a tett, mint harsogó beszéd!

L-j Németh látván.

Stancza meg a Kossuth-nóta.
Irta : Kocsis László.

— Az „Uj Élet" eredeti tárcája. —

A sánta Stancza cseh trombitás. Vala­
mikor horihorgas, kirívó termetű, nagy 
tüdejü cseh legény lehetett. De most 
bizony ütött-kopott, korhadt mellű, mint a 
sárga réztrombitája. Benne is, trombitájá­
ban is a lélek csak szuszog, hápog már. 
Néha furcsán rikkant, néha meg bug és 
csak ritkán ad egészséges hangot. Emiatt 
aztán sehol se szeretik. Inkább szívesen 
adnak neki valamit, hogy csak hallgasson 
és a másik házban rontsa a lakók illúzió­
ját a Säckingeni trombitás hamis, elrontott 
dallamával.

Szegény Stancza, pedig régen milyen 
kitünően fújta trombitáját!.. Ja, akkor volt 
tüdő, akkor volt fényes elismerés, akkor 
nagy dicsőséget szerzett neki a trombita. 
Most meg betevő, kemény kenyerét is
vékonyan keresi meg.

Sokszor elgondolkozik ezen Stancza, 
mikor a csipketornyos bérházak aszfaltos, 
piszkos udvarán belekezd a Säckingeni 
trombitás indulójába, vagy mikor hóna alá

nyomott trombitájával a nyárfás országutak 
mentén ődöng.

Ilyenkor picit föllélegzik. S ha egye­
dül kóborog egyik faluból, vagy városból 
a másikba, félve elő-elő veszi trombitáját 
és csak a maga mulatságára belekezd hal­
kan egy nótába... Kicsit nehezen megy. 
Eleinte hamisan fújja és érzelgősen. De 
azért ki lehet venni a rekedt hangokból a 
valódi dallamot.

A Kossuth-nóta...
És Stancza arca pirosra gyűl... ki­

dülledt szemei szikráznak... szive hango­
san ver és mindjobban belemelegszik, 
mindig erősebb tüdővel fújja... úgy érzi, 
hogy megroggyant lábai izmosak, erősek, 
frissek... hogy dübörög a föld... hogy 
dörögnek az ágyuk... Hogy egy század 
vörössipkás honvéd énekli lelkesen a 
Kossuth-nótát... hogy mámorosán rohan­
nak az ellenségre s ő csak fújja, pedig 
lábából csurog a vér: átfúrta az ellenség 
golyója... aztán a győzelem után a véres, 

j lőporfüstös izzadt gyerekek izmos vállukra 
kapják, megéljenzik, össze-vissza csókolják 
és a kapitány arany medált tűz mellére... 

I Ő meg csak sir és motyog valamit csehül...

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilsen! Bürgerbräu- QrubCf JáüOS
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb csemegekeresketjő Megyei telefon 375.

minőségben jutányos árban ajánl ______ Sopron, Várkerület 107/a szám.
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Tehát ne sopánkodjunk s ne rakos­
gassuk a bálványokat az almáriomba, hogy 
a háború végeztével ismét sértetlenül ki- 
tehessük a szalon diszasztalkáira, a kiraka­
tokba s a parkok közepére vagy lombsátrak 
alá, hanem számoljunk le alaposan ezekkel 
a vészthozó „írat z"-okkal: közömbösség­
gel, hitetlenséggel, kétkulacsos, levegővel 
bélelt erkölcscsel, hanem egy szóval: tér­
jünk vissza az egész vonalon Urunkhoz 
Istenünkhöz és az ő örökérvényű, szent tíz­
parancsolatához. Erre tűzhető a fehér erkölcs 
zászlaja, amely körül egyedül leng az Isten­
nek és a boldogító békességnek a szelleme!

Csukovits János.

Egy lap a feltámadásról.
A mai háborús napokban még a ré­

gebben vallásellenes és erkölcsellenes lapok 
is meggondoltabban és tisztességtudóbban 
imák a keresztény vallásról, mint azelőtt 
szoktak. Nyílt támadással csak elvétve talál­
kozunk. Épen ezért csodálkozunk, hogy a 
Csornán megjelenő „Sopronvármegye“ olyan 
szerencsétlen theologust választott húsvéti 
számára, aki a feltámadás nagy igazságát, 
talán öntudatlanul, nem ismeri. Jó akaratát 
nem vitatom el, de határozattan elitélem azt 
az állítását, hogy „Krisztus ugyan meghalt, 
de az eszme feltámadt"; mert ez az állí­
tás a föltámadás tényének burkolt tagadasa. 
Állítása szerint tehát Krisztus nem támadt 
fel, csak az eszme, amelyért meghalt.

Pedig Krisztus valóságos fel­
támadása nemcsak minden tisztességes 
kereszténynek sziklaszilárd hite, hanem 

‘szorosan vett történeti tény, 
amelynél jobban még egyetlen­
egy történeti tényt sem bizo­
nyítottak be.

Jézus feltámadása teljesen el van látva 
azokkal az ismertető jegyekkel, melyek alap­
ján a tudomány a tények történeti hiteles­
ségét elismerni szokta. Ha pedig Jézus 
valóban feltámadt, ha feltámadása történeti 
tény: akkor a belőle vonandó következtetés 
úgy Jézus kivoltára, mint a keresztény val­
lás természetére nyilvánvaló. (Dudek: A 
keresztény vallás apollogiája. Budapest 1893. 
518 lap; Dogmatikai olvasmányok. Buda­
pest 1914. 129—138 11.).

Mondom a vén Stanczával sokszor in­
cselkedik igy a régi csalás, izgalmas dicső­
ség künn a szabad ég alatt a nyárfás ország­
utak mentén. És csak egyedül itt és csak 
akkor, ha ember nem téved útjába. Mert 
Stancza fél. Igen — fél azoktól a kakastol­
las, zöldkabátos emberektől, akik a börtönbe 
kisérték ezért a nótáért és három évig el 
se eresztették. Pedig semmit se csinált, 
csak ezt a nótát fújta künn a piacon néhány 
összeverődött gyerköcznek. Hanem az is 
régen volt.

Egyszer Stancza kenyérkereső kóbor- 
gásában megint nagy városba tévedt. Szo­
katlan, lármáshangu, tüzes volt akkor a 
levegő. A kupolás, egetverő palotákon ép- 
ugy, mint az apróbb földszintes házakon, 
aranygombos rudu, pici háromszinü zászló­
kat hajtogatott, lengetett a nyugtalan levegő­
ben a márciusi bolygó szellő. Kokárdás ifjak 
büszkén, örömtől telt ragyogó arccal, szikrázó 
szemekkel jártak-keltek az utcákon. És ma 
senki se bánta, hogy a csendet háborítják, 
hogy az aszfaltos járdákat elállják...

Stanczával forgott minden, mikor 
először meghallotta éneküket. Roggyant 
térdeiben, meggörbedt hátában villamos 
ütéseket érzett, asztmás mellében rongyos 
tüdeje fuldokolva levegő után lihegett, hogy 
több ereje legyen. Sokszor önkénytelenül a

A tudományban a tényeket hiteles 
okmányokkal szokták megállapítani; igy 
ismerjük 1. Napoleon vagy Hollós Mátyás 
viselt dolgait vagy más egyebet a történe­
lemben. Jézus élete, viselt dolgai szintén 
ebbe a történelmi keretbe tartoznak, tehát 
hiteles történelmi okmányokból deritendök 
ki, s amint a kritika ezekkel végzett, életé­
nek bármely eseménye a tényálladék jelle­
gével bir, amelyet kétségbevonni nem szabad.

Már pedig Jézus életére s ebben fel­
támadásának valódiságára oly hiteles törté­
nelmi okmányokkal rendelkezünk, amelyeket 
a kritika százszor és százszor kiprópált már, 
ezek az evangéliumok.

Ezekben az okmányokban (Máté 28. 
Márk 16. Luk. 24. Ján. 19—21.) a feltámadás 
eseménye minden részletével és körülményei­
vel elé van adva. Itt tehát egy jól bebizo­
nyított történeti ténnyel állunk szemben, 
mely a kritika minden igényének megfelel 
s ez mindig elég annál a kérdésnél: meg­
történt-e vagy sem ? A feltámadás tehát 
okmányilag bebizonyított tény.

De ezeken az írott hiteles kútfőkön 
kívül van még egy nagy, világra szóló 
esemény, mely a feltámadás tényének a 
valódisága, megtörténte mellett tanúskodik 
s ez magának a kereszténységnek létrejötte, 
életbelépése. Úgy összefügg ez amazzal, 
mint okozat a maga okával. Hogy ugyanis 
a világ kereszténnyé lett, hogy Jézus tanát 
és az akkori embernek igazán szigorú er­
kölcsi parancsait elfogadta, a kellemes „igát" 
magára vette: erre a feltámadás ténye, mint 
Jézus örök isten-fiuságának kétségbevonha­
tatlan bizonyítéké bírta rá a más gondol­
kozáshoz, más életmódhoz szokott akkori 
emberiséget. Ez a csoda az erkölcsi rend­
ben, t. i. a pogány emberiségnek keresz­
ténnyé átalakulása, a fizikai rendben történt 
csodában : Jézus valóságos feltámadásában 
bírja indokát. Enélkül amaz, mint páratlan 
világtörténelmi fenomenon indoktalanul 
állana előttünk.

A világ csak a feltámadt Jézusnak 
hitt, mint isteni küldöttnek.

Jézus valóságos feltámadásából ért­
hető csak meg, hogy az az előtt félénk, a 
keresztrefeszités idején elrejtőzködöít apos­
tolok, amint a zsidóság által a tetem őrzé­
sére kirendelt katonáktól s a sirhoz jött 
más személyektől a feltámadás eseményéről 
értesültek, hősökké változtak, rendíthetetlen 
bajvívóivá Jézus ügyének. Mesterük kiléte 
iránt nem kételkedtek többé.

A feltámadás ténye lett kezük ügyé­
ben az a minden felett való bizonyíték is,

amellyel a keresztény hit rendszert a világ, 
a saját kortársaik elé viiték.

A feltámadáson kezdte első hittérítő 
beszédét szent Péter apostol, néhány héttel 
a feltámadás után. „Izraeli férfiak! halljátok 
ez igéket: A názárethi Jézust... megöl­
tétek. Ezt a Jézust feltámasztotta Isten, 
minek mi mindnyájan tanúi vagyunk... 
Ezeket hallván, megilletődének szivük­
ben ... Akik tehát elfogadták az ő beszé­
dét, megkereszteltetének. És hozzájuk álla 
aznapon mintegy háromezer lélek." (Ap. 
Csel. 2, 22—42.) line egy részlet szent 
Péter apostol első jeruzsálemi téritő fel­
lépéséből. Azon a helyen tehát, ahol a 
nagy tény lejátszódott. Fellépése ered­
ményes volt. Hozzájuk álla aznapon mint­
egy háromezer lélek. Ez az első keresztény 
hitközség megalakulása, ezek az első keresz­
tények, akik azért lettek Jézus hi vei, mert 
halottaiból feltámadt. Szent Pál 
pedig merész kockázattal Krisztus feltáma­
dásához kötötte a kereszténység létét, vagy 
nemlétét, a hires junctimot: „Ha Krisztus 
fel ndffl támadott, akkor hiábavaló a mi 
predikálásunk, hiábavaló a ti hitelek is. 
Akkor mi Istennek hamis bizonyságaiul 
tartatnánk, mint akik bizonyságot tettünk 
Isten ellen, hogy feltámasztotta Krisztust", 
fi. Kor. 15, 14—15.) A kortársakkal szem­
ben ily merészen csak az hivatkozhatik egy 
tényre, aki nem fél az ellenmondás lehető­
ségétől ; valamint ilyen alapon csak úgy 
lehet elterjeszteni oly vallást, mely az 
összes fönnálló viszonyokkal ellenkezett s 
melynek felvállalásával csak szenvedés járt, 
ha az a tény a kétségbevonhatatlan valóság 
meggyőző erejével hatott.

A nagy „junctim", Jézus feltámadásá­
nak valósága és a kereszténytan igaz volta 
között tehát oly szoros, hogy azokat egy­
mástól elválasztani s az egyiket tagadni, a 
másikat meg igaznak vallani nem lehet. 
Mig az írásokat csürni-csavarni lehet, Jézus 
valóságos feltámadásának másik forrása, az 
íratlan, a millió és millió meghódolt ember­
rel, a szenvedésnek neki menő töméntelen 
hitvallókkal (ez volt az őskereszténység) 
lehetetlenné tesz minden ellenkező okos­
kodást.

Szeretettel kérjük tehát a „Sopron- 
vármegyét", jobban válogassa meg vallás­
szakértőit, akik tudják, hiszik és vallják, 
hogy a keresztrefeszitett Jézus Krisztus meg­
halt ugyan érettünk és a mi üdvösségünk­
ért, de halála után harmadnapra a maga 
isteni erejével újra egyesítette testét leikével 
és dicsőségesen feltámadt; amiről kétségbe-

hóna alá dugott trombitájához kapott s 
görcsösen megragadta. De csak nem merte 
előhozni.

A harsogó, daloló utca pedig mindig 
beljebb tolta, mindig közelebb a fellobogózott 
piachoz, hol igen-igen sok ember áhitatos 
arccal leste az elsuhanó szavakat. Aztán jött 
egy dübörgő, levegőt hasitó hangmoraj. De 
még el sem vesztek a disszonáns rezgések, 
mikor valahol középen a katonabanda rá­
zendített a Kosuth-nótára.

Stancza az első percben meghőkölt. 
Majd bámészkodva figyelni kezdett. Aztán 
hirtelen elszántsággal megindult arra felé, 
hóimét a leikébe markoló hangok feléje 
verődtek. Különben nem is ment, hanem 
valóságosan törtetett a sokaság között. 
Illetlenül tolakodott. Gyönge, de lázas ere­
jével neki-nekirontott a tömött emberbástyá­
nak. Néhol visszalökték, mint szemtelen 
piszkos tolakodót. Ilyenkor máshol ostromolta 
meg a gyűrűket. És sikerült. Mindig közelebb 
férkőzött. Már látta a fekete pálcával diri­
gáló aranycsillagos karmestert, ki egy 
alacsony dobogón állt; az emberfejek között 
ki-kibukkant egy kékzubbonyos, pufók, 
fiatal zenész. Ilyenkor még szenvedélyesebb 
és izgalmasabb alázattal Kirakodott a sokaság 
között előre. Minden elnyűtt izmát meg­
feszítette., Minden elforgácsolt erejét össze­
szedte. És egyszer csak ott állt az egyik 
trombitás mögött. Most nemcsak hallotta,

hanem látta is, hogyan csörrentek össze a 
cintányérok, hogyan dörömbölt, zúgott a 
nagy üstdob, hogyan sirt a klarinét. Valami 
vad lelkesedés rohanta meg, amely nem 
ismer maga előtt határt. Féktelen bátorság 
lopózott szivébe. Örvendett, bolondul ujjon­
gott, mert megbizonyosodott felőle, hogy 
most már neki is rá szabad kezdeni a 
Kossuth-nótára.

S bütykös, eres keze már nem reszke­
tősen, hanem határozott mozdulattal emelte 
cserepes ajkához horpadt trombitáját és tele 
tüdővel belefujt. A trombita nagyot reccsent 
és édes, sipitó hang szakadt ki belőle. 
Stanczának azonban nem volt annyi ideje, 
hogy kireparálja a hamis hangot, mert azon 
pillanatban hatalmas ütést érzett a hátán és 
rögtön markos, véres nézésű rendőr ragadta 
meg izmos kezével.

A kódis, mit akar itt? — kiabált 
a rendőr s már is tuszkolta ki a sokaságból, 
néha-néha nagyot lökvén rajta szeges csiz­
májával.

A banda pedig még mindig játszott. 
Közben a nép is dalolt: Kossuth Lajos azt 
üzente...

Hanem ekkor már valamelyik mellék­
utcában lökdöste Stanczát, közben szilaj 
kedvvel dalolt és lelkesedett az odaverödő 
Kossuth-nóta áriája mellett.

f T?
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vonhatatlanul meggyőződtek első tanúi, az 
apostolok, s amit mai nap is kétségbevon- 
hatatlanul hirdet a kereszténység fennállása. 
Főkép ma ne sértse szent hitünk alapvető, 
történeti igazságát még akaratlanul se, a 
mikor egyedül és kizárólag Krisztus való­
ságos feltámadásának hite bátorítja, lelke­
síti, vigasztalja értünk küzdő és haldokló 
harcosainkat és ad megnyugvást az itthon- 
maradottaknak. A lapnak sem lesz haszna, 
ha híveink közül egyre többen jutnak arra 
a meggyőződésre, hogy a „Sopronvármegyé- 
nek“ sem békében, sem háborúban keresz­
tény házak asztalán nincs helye.

Bilovits István, csornai káplán.

Világháború.
Höfer altábornagy jelentése.

(Hivatalos jelentés.) A keleti Beszkidek 
arcvonalán általában nyugalom van. Az 
Erdős-Kárpátokban az ellenség arcvonal- 
támadásait emberanyagának legkíméletle­
nebb kihasználása mellett állandó rohamok­
kal folytatja. A holttesteknek, sebesülteknek 
valóságos dombjai jelzik az orosz támadá­
soknak ágyúink és géppuskáink leghatáso­
sabb tüze alatt álló területét. A tegnapi 
harcokban 1600 sebesületlen oroszt fog­
tunk el.

A többi arcvonalok egyikén se fordult 
elő különös esemény.

A kárpáti harcok.

A „Berliner Tageblatt“-nak jelentik 
Kopenhágábói: Pétervárról jelentik, hogy a 
Kárpátokban, a Topolya folyó és Uzsok 
között a német, osztrák és magyar csapatok 
heves támadást intéztek az orosz állások 
ellen. A szövetségesek itt állítólag nagy 
erősítéseket kaptak. A harcok még tovább 
tartanak.

Visszaverik a nagy francia offenzivát.
(A német vezérkar jelentése.) Nyugati 

hadszíntér: A teljesen rommá lőtt Pie 
Grachten Yser-menti helységből a belgákat 
ismét elűztük. Két tiszt, száz főnyi legény­
ség és két géppuska került eközben a 
kezünkbe.

Válaszul arra, hogy az ellenség állá­
saink mögött levő helységeket bombázott, 
Reims városát, amelyben csapatok és ütegek 
nagy csoportosulását észleltük, gyújtó grá­
nátokkal bombáziuk.

A Beau Séjour-majortól északra, Le 
Mesnil-töl északnyugatra a franciáktól több 
lövészárkot elragadtunk. Két géppuskát zsák­
mányoltunk. A franciáknak két éjjeli vissza­
foglalási kísérlete sikertelen maradt.

Az argóiméi erdőségben meghiúsult 
egy francia gyalogsági támadás, amelynek 
alkalmával a franciák ismételten bóditó 
gázokat fejlesztő bombákat használtak.

A Maas és Mosel közti harcok fokozott 
hevességgel folytak tovább. A franciák az 
ismét teljesen sikertelen támadás alkalmá­
val a legsulyozabb veszteségeket szenvedték,

A Voevre-sikon délelőtt és este ered­
ménytelenül támadtak. A Combres melletti 
Maas-magaslat elfoglalása céljából állandóan 
újabb erőket küldtek harcba.

A Selouse-erdőben, St. Midiéitől északra 
ellenünk törő támadás akadályaink előtt

összeomlott. Az ailly-i erdőben lassan előre- 
nyornulóban vagyunk. Apremonttöl nyugatra 
a franciák egy előretörése kudarcot vallott. 
Flireytől nyugatra a francia támadások 
tüzérségünk tiizében megtörtek, a helységtől 
északra és északkeletre azonban elkeseredett 
kézi tusára vezettek, amelyben a mi csapa­
taink kerekedtek fölül és az ellenséget 
visszavetették. A franciáknak itt ellenünk j 
intézett éjjeli előretörései sikertelenek voltak.

A Bois de Pretreben se nyertek a 
franciák tért. Az ellenségnek egy kísérlete, 
hogy az általunk megszállott Besangen la 
Grande falut Chatenau Salinstől délnyugatza 
elfoglalja, meghiúsult. A Sudelkopfon el­
fogtuk a 334. ezred egy emberét, akinél 
dum-dum-lövedékek voltak.

A Hartmannsweilerkopfon csak tüzér­
ségi harc volt.

Keleti hadszíntér: Kalvarjától keletre 
harcok fejlődte!? ki, amelyek még nincsenek 
befejezve.

Egyéb a keleti arcvonalon nem történt.
Legfelsőbb hadvezetőség.

A török főhadiszállás jelentése.

Tegnap az ellenséges hajóraj Enos 
mellett a Dragodina nevű rakodó-térre 
mintegy húsz lövést tett és azután a hajó­
raj egyrésze két csónakon katonákat akart 
partraszállitani. A parti védősereg gyönge 
őrségei elegendők voltak az ellenség visz- 
szaverésére. Az ellenséges hajóraj, miután 
még egy házat néhány lövéssel bombázott, 
visszavonult, anélkül, hogy kárt okozott 
volna. A többi hadszíntérről nincs jelen­
teni való.

Mindig mikor.. .

Mindig mikor játékos babát láttok, 
Érintse őket nyájas mosolygástok, 
<fl gyermek szive mélyén szendeneg 
Jj ti minden kinyilt keservetek.

Mindig mikor játékos babát láttok, 
Érintse őket lágy simogatástok,
Mig kinyi! szivük bánatvirága: 
Emlékezzenek még a simogatásra.

Tass Jfuba,

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük 
kath. társadalmunkat, hogy minden 
nyilvános helyiségben: kaszinóban, 
egyesületben, kávéházban, étterem­
ben, dohánytözsdékben, fodrásznál 
:: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. ::

Hírek.
Személyi hírek. F e t s e r Antal me­

gyéspüspökünk csütörtökön látogatást tett 
Hajdú Tibor dr. pannonhalmi főapátnál. 
— Giesswein Sándor dr., pápai kama­
rás, csütörtökön Berlinen át Haagába uta­
zott a békekongresszusra. — C s e k e 
István dr., a kecskeméti jogakadémia tanára, 
a napokban városunkban időzött s a megyei 
és városi levéltárban jegyzőkönyveket kere­
sett az 1722. évből, amelyeknek vonatkozá­
suk van a pragmatika szankcióra.

Legfelsőbb elismerés. Őfelsége Tóth 
Kálmán dr. 18. népfölkelő gyalogezredbeli 
hadnagyot és Domonkos Géza 18. népföl­
kelő gy.-e. főorvost legfelsőbb dicsérő el­
ismerésben részesítette. —- Raith Antal, a 
18. honvédgyalogezredhez beosztott 5. gy.-e.

őrnagy a III. oszt. katonai érdemkeresztet 
kapta. — A 18. népf. gy.-e.-hez beosztott 
Szabó György hadnagy legfelsőbb dicsérő 
elismerésben részesült. — A 18. honv. 
gy.-e.-hez beosztott Tilzer János 65. gy.-e. 
alezredesnek Őfelsége a hadiékitményes 111. 
oszt. vaskoronarendet adományozta.

Signum laudis. Ö Felsége Baucal 
Gusztáv a 76. gyalogezred tartalékos had­
nagyát az ellenség előtt tanúsított bátor 
magatartásáért a legfelsőbb kitüntetésben 
részesítette.

Simonyi Hajas Dezső kitüntetése.
Rawaruskában temettek egy hőst, aki egész 
életében atyja büszkesége volt. A háború 
első idejében halt Hajas Dezső, a Nádasdy- 
huszárok főhadnagya, hősi halált. Nem vett 
ugyan már részt társainak li manovai 
hőstettében, de azért beletartozik az ezred 
történelmének s hősiés hadseregünk arany­
könyvébe, mert e bátor tiszt áldozata semmi­
vel sem kisebb azokénál, kik limanovai 
M u h r Otmárral élükön életüket adták a 
hazáért. Mély gyászt hozott egész megyénkre 
s városunkra, mindannyian osztoztunk az 
atya mély fájdalmában. S most királyi fénybe 
borul a rawaruskai hős sírja. Ősz királyunk, 
a legfelső hadúr, királyi kitüntetésének jel­
vényét helyezi e sírra, midőn simonyi Hajas 
Dezső főhadnagynak az ellenség előtt tanú­
sított vitéz magatartásáért a III. oszt. katona 
érdemkeresztet adományozta a hadi ékít­
ménnyel. A kitüntetés ugyan mégegyszer 
fölidézi fájdalmunkat, de e fájdalmas érzésbe 
belevegyül a hőst kitüntető elismerés, amely 
őt továbbra élteti s hősiességét emlékeze­
tessé teszi örökre.

Esküvők. Takács István, a felsö- 
pulyai járás számvevője a napokban tartotta 
esküvőjét, Gulner Gizellával, a kőszegi 
malomtulajdonos leányával. Az ünnepélyes 
aktus tanúi Rohonczy György báró, nagy- 
birtokos és Pleinínger István főszolgabíró 
voltak. — D ő r y Iván dr. főmérnök folyó 
hó 5-én vezette oltárhoz a berlini szent 
Hedvig-templomban P o t i e r Julia bárónőt, 
az „Ödenburger Zeitung" volt szerkesztőjé­
nek leányát.

Medits Nándor, páli sz. Vincéről név. 
Missziótársaság (lázáristák) áldozópapja e hó 
7-én Budapesten 74 éves korában meghalt. 
Ez az apostoli lélek Sopronban született; 
bölcsője ott ringott, ahol ma a postapalota 
áll. Bencés tanárjelölt korában vezette Isten 
keze, kinek vele különös tervei voltak, a 
hithirdető pályára. Több mint 30 éven át 
járta be édes hazánkat s mértéket alig is­
merő buzgalma és fáradozása mindenütt 
gyönyörű lelki megújulást eredményezett. 
Sopronmegyének, különösen Rábaköznek 
nem egy községében áldva-áldják kedves 
emlékét. Neve papjaink százainak és fő­
papjaink javarészének a szivébe van vésve. 
Csendben nagy dolgokat alkotott. Bécsben 
két templom, egy cselédmenhely és egy 
árvaház, Budapesten pedig két misszióház 
és az irgalmas nővérek anyaháza az ő kezé­
nek köszönik létrejöttüket. Az irgalmas 
nővérek magyar tartományát még egyik 
társával alkotta meg. Kiváló műértő és 
építészeti tervező is volt. Tudjuk, hogy 
sokan, igen sokan kérik a jó Istent, jutal­
mazza meg gazdagon a lelkek üdvére for­
dított sok fáradozásáért. Mi pedig nemcsak 
azt kívánjuk neki, hogy nyugodjék békében, 
hanem kérjük: imádkozzék ott is a jó 
Istennél édes hazánkért, amint azt itt a 
földön is oly nagy buzgalommal gyakorolta. 
Felejthetetlen jóbarátunk, a viszontlátásra, 
Isten veled!

Virághullás. Általános részvétet kel­
tett városunkban azon szomorú, lesújtó hir, 
hogy Zalka Pál árvaszéki ülnöknek Erzsiké 
nevű leánya váratlanul elhunyt. A kedves,
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szép megjelenésű tanítónőt nem rég még 
láttuk körünkben s ma már, sajnos, az 
enyészet gyászos fátyola borult rája. Szülei 
meglátogatása végett érkezett Sopronba, 
azonban tanítványai iránt való ügybuzgó 
szeretete ösztönözte, hogy ismét nemes 
hivatásának élhessen. Hasztalan hangzott 
el a kérőén marasztaló szülői szó: ebben 
a háborús világban ne utazzék, ne menjen 
vissza Ungvárra, az infektiókkal telitett 
városba; ő szépséges hivatása által sar­
kalva, csak mégis elment, — elment oda, 
ahonnan közénk többé nem fog már vissza­
érkezhetni. A bájos, szép 20 éves leányzót 
csúnya, halálos ellenségekként agyhártya-, 
tüdőgyulladás s tífusz egyszerre rohanta 
meg s igy nem csoda, hogy édesanyja 
önfeláldozó ápolása ellenére is élete ment­
hetetlen volt. A mélyen megrendített édes­
apa sürgönyi felhívásra 8-án utazott Sop­
ronból, de másnap már újabb sürgöny 
érkezett az ungvári kórházból, hogy Zalka 
Erzsiké meghalt s igy az a szegény apa is 
zokogva csak leánya holttestére borulhatott. 
Igazán mondhatjuk, szegény Erzsiké hiva­
tásának s e világháborúnak az áldozata. 
Őszinte részvéttel értesültünk gyászos ki- 
multáról. Szemünk előtt lebeg még egyre 
a bájos tanítónő, kinek gyors elhunytál mi 
is szívből sajnáljuk. S mintha még most is 
látnok a dómtemplomban áhitatos imában 
mélyen elmerülve; látjuk öt még lelki­
szemeinkkel, de az ő szép, imádságos lelke 
már Isten trónja körül szálldos. Imája s 
ami őszinte részvétünk szolgáljon a mélyen 
sújtott szülők vigasztalására. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki!

Hősi halál. S u r á n y i Milán, Szárföld 
község tanítója a kárpáti harcokban hősi 
halált halt.

Iskolai felügyelők. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a népiskola VI. osz­
tályainak vizsgáira iskolafelügyelővé a soproni 
járásba L e li n e r Mihály igazgató-tanitót, 
a csepregi járásba pedig Raszipovich 
János sopronhorpácsi igazgató-tanitót ren­
delte ki.

A szent benedekrendi főgimnázium
helyettes igazgatója az érettségi vizsga 
ügyében való értekezletet nem tartja meg, 
mivel a folyó hó 15-ikére behívott tanulók 
bevonulását sürgönyileg elhalasztották.

A vármegyei közigazgatási bizottság
ülése. A csütörtökön délelőtt megtartott 
havi közigazgatási ülésen Baán Endre dr. 
főispán üdvözölte a külföldi tanulmányutjá- 
ról hazatért s századosi egyenruhában meg­
jelent Esterházy Miklós herceget, azután 
Hajas Antal alispán olvasta föl havi jelen­
tését, amely főleg a ga, dasági és élelmezési 
ügyről számol be. Kakas János dr. árva­
széki elnök jelentette, hogy a hadban el­
esettek árvái részére 17.70 5 K áll rendelke­
zésre. Jegyzőkönyvi kös. önetet mondott az 
ülés Barcza - Rotter Béla kir. ügy esznek 
a fogház mintaszerű irányításáért. A kir. 
tanfelügyelő a március havi személyi válto­
zásokról, a föor os pedig a vármegye ked­
vező egészségi állapotáról tett jelentést.

A városi közigazgatási bizottság
ugyancsak csütörtökön délután tartotta meg 
havi ülését Baán Endre dr. főispán elnök­
letével. A hivatali jelentéseken kívül a 
Schönherr-malomban létesített városi konyha­
kertészet vizhasználati ügyét is tárgyalta s 
az engedélyezett vízhasználat ellen beadott 
föllebbezések elutasításával a polgármester 
vizhasználati engedélyét jóváhagyta.

Halálesetek. Richly Nándor f. hó 
9-én 75 eves korában, Szigethy Gizella 
44 éves korában, Szántó János 80 éves 
magánzó í. hó 10-én elhunytak.

Rendkívüli közgyűlés. Kedden, f. hó 
13-án a legsürgősebb ügyek elintézése vé­
gett rendkívüli várni, közgyűlés lesz, amelynek 
8 pontja közül első helyen az új kaszárnya 
ügye, a kövezetvám ügye s a fertőtlenitő- 
telep ügye van.

A városi pénzügyi bizottság f. hó
10-én ülést tartott, amelyen a kaszárnya- 
épités egynéhány kérdését tárgyalták.

A Rábaszabályozási Társulat leg­
utóbb tartott ülésén tudomásul szolgált 
Biró Elek min. oszt. tanácsos nyugdíjazása. 
Az elnök bejelentette, hogy az osztályozási 
munkálatok ellen 1522 föllebbezés érkezett 
be, amelyek tárgyalására 5-ös fölszólamlási 
bizottságot küldtek ki. A tisztviselőknek és 
alkalmazottaknak drágasági pótlék' kérvényét 
véleményezés végett továbbították.

A darufalvai jótékonysági egyesület
most küldte szét XII. évi jelentését, amely­
ben meghatotta!! emlékezik meg nagy jó­
tevőjének : nemes Patzen h of er Maliid 
úrnőnek haláláról s amelyből látjuk, hogy 
ez az egyesület különféle feren fejt ki áldá­
sos tevékenységet. A Vöröskereszt-Egyesü­
letnek és a hadbavonultak családtagjainak 
nyújtott segélyen kívül szorgalmas asszony­
kezek meleg ruhát is készítettek a katonák­
nak. Ezenkívül 100 drb hadikölcsönkötvényt 
is jegyzett az egyesület. A jövőre is sikeres 
működést kívánunk.

Felvétel a katonai alreáliskolában.
A városi tanács közzéteszi a honvédelmi 
miniszternek rendeletét, mely szerint azon 
ifjak, kik a cs. és kir. katonai reáliskolába 
való fölvételüket kérik, ebbeli kérelmüket 
május 15-ig adják be az illetékes ható­
ságokhoz.

A képviselőválasztók 1915/16. évi 
névjegyzékét a központi választmány jóvá­
hagyta és a belügyminiszter úrhoz terjesz­
tette föl.

Háborús levél. Ifjú Szalay Géza 
vármegyei hivatalnok nemrégen a követ­
kező levelet küldte egyik soproni barátjá­
nak : Kedves Pista! Vasárnap van, a 
többiek elmentek tábori misére, én azon­
ban itthon vagyok, mert szolgálatban 
vagyok. Szalonnasütés mellett irom e soro­
kat a rezerve fedezékben. Most szép, csen­
des, nyugodalmas helyünk van, az orosz 
nem zavar bennünk, úgy látszik, nem mer 
támadni a gazember, de ne is jöjjön ám, 
mert jaj neki. Most pihent erővel úgy 
elraknók, hogy holtáig azon koldulna. 
Mesés jó és erős állásunk van, úgy hogy 
itt ily erővel szemben megtörne a muszka 
ereje. Mint hallom, máshol is nagy sikerrel 
operálunk mi is és dicső hős szövetsége­
sünk is. Lassan, de biztosan haladunk a 
győzelem felé. Te csak maradj nyugodtan, 
aki beteg, az maradjon otthon, végzünk mi 
is ezekkel a gyávákkal. Ha sokan jönnek 
is, csak addig bátrak, inig a mi hős kato­
náinkkal szemtől-szembe nem állnak, de ha 
szuronyunk megvillan, úgy seregestől adják 
meg magukat. Nálunk ez nem igy megy. 
Inkább dicső halál, mint szomorú, meg­
alázó fogság. Oly szép az életünk, oly 
legendás, mintha a történelmi! egy dicső 
szakasza kelt volna életre. Elhiszem, hogy 
ebben a tekintetben irigyled sorsomat. 
Bizony csak arra kérem a magyarok nagy, 
hatalmas szent Istenét, hogy minden baj 
nélkül egész a végéig küzdhessem ezt a 
szép és dicső hadjáratot. Utolsó alkalomkor 
kis csomagot és terjedelmes levelet Ígértél, 
de azért örülök a kis levélnek meg a ter­
jedelmes csomagnak is. Csókolva ölel 
barátod Géza.

A lakompaki segédjegyzői állásra
a soproni járás főszolgabirája pályázatot 
hirdetett. A kérvények f. hó 25-éig betcrjesz- 
tendők.

Családi öröm a német trónörökös­
párnál. A trónörökösnének április 7-én 
leánygyermeke született. A trónörökösné és 
az újszülött hercegnő jól érzik magukat.

A főrendiház ülése. A főrendiház 
április 19-én délután ülést tart, hogy a 
képviselőház üzenetét átvegye.

Uj törvh. távbeszélő központ. A
soproni posta- és távirdaigazgatóság értesíti 
a közönséget, hogy Vulkapordány sopron- 
vármegyei táviratközvetitö törvényhatósági 
távbeszélő központot folyó hó 2-án meg­
nyittatta.

Folytatólagos kimutatás a háborúban 
lévő katonák részére húsvéti ajándékul a 
polgármesteri hivatalhoz beérkezett adomá­
nyokról : Weiss Henrik: 300 cigaretta, 3 drb 
ing, 6 pár harisnya. Fodor Karolin: 70 drb 
leveskocka, 88 drb sause-kocka, 100 skatulya 
gyufa, 300 cigarerta, 1 kg. tea, 3 ing, 3 alsó­
nadrág, 3 kg. lekvár. Plagge Erigyesné: 
100 drb cigaretta, 35 tojás, 1 liter rum. 
Kugel Karolin: 10 ing, 10 nadrág, 100 
cigaretta. Mitzger Salamon : 24 pár harisnya 
24 drb szappan, 24 drb zsebkendő, 24 drb 
öngyújtó. Ózv. Simonné: 500 drb cigaretta. 
Schármár János: 600 drb szivar. Seltenhofer 
Lajos: 1000 cigaretta. Baán Endréné: 1500 
cigaretta. Piiller: 2 pár harisnya, 5 drb ing. 
Poszvék Vilma: 400 cigaretta, 1 pár láb­
szárvédő, 1 hósapka, 1 pár érmelegitő. 
Schreiner Károlyné; 4 skatulya caces. Új­
helyi Kálmánná : 16 palack sligovitz, 40 pár 
kapca. Schilling János: ládákat és skatulyá­
kat. Flandorffer: ládákat. Poszvék: skatu­
lyákat. Frühwirth: skatulyákat. Jentsch: 
skatulyákat. Rottermann Dániel: 25 kg. 
cukor. — További adományokat elfogad és 
hirlapilag nyugtat a polgármesteri hivatal.

A Széchenyi-téri illemhely. Régi 
óhaj teljesedik be a napokban. A Széchenyi- 
téren a domonkosok templomával szemben 
disztelenkedő illemhelyei a legközelebb el­
viszik és a Tschurl-fele átjáróház udvarán 
helyezik el.

Désy Zoltán orosz hadifogságba 
esett. Marosvásárhelyről jelentik, hogy Vértes 
Gyula dr. gyergyószentmiklósi ügyvéd, tart. 
hadnagy, aki tegnap érkezett haza a kárpáti 
harctérről, jelentette, hogy Desy Zoltán orsz. 
képviselőt, a marosvásárhelyi 22. népfölkelő 
gyalogezred főhadnagyát, a kárpáti harcok­
ban kilencvened magával az ellenség elfogta. 
Vértes dr. a hirt közölte Désy édes any­
jával is.

.Egyházi Közlöny“ — a magy. kath. papság 
kitünően szerkesztett hetilapja most jelent meg 
igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség leg­
nagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érde­
kes és élénk az egész egyetemes egyházat illető 
- híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti: 
Gerely József. Megrendelhető Budapest, Vili. kér., 
Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Örökimádás ciinü hitbuzgalmi havi folyóirat 
legújabb száma rendkívül dús é* érdekes tartalommal 
jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi 
Oltáregyesület (Budapest, IV. kér., Üllói-ut 77.) kiadá­
sában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 
korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

Állatvásár. A soproni marhavásártéren 
1915. évi április 9-én felhajtatott:

Szarvasmarha:
Drb Eladási ár kilogrammonként

gyengébb min. jobb min.

Magyar fajta ökör 000 000
73 Tarkaökör, hízott 1-60 2'10
14 Bika 1-30 1-85

209 Kalbásznak való marha l 20 1-40
46 Fejőstehenek drb-ként 400- 900
H0 Borjuk 1-60 1-84

Sertés
blh Hízott disznó 210 240
858 Süldő 160 2'~
798 Hizlaló disznó 25 — 75'—

35 Malacok 5 — lb—
Ausztriába 92 darab szarvasmarhát 

szállítottak cl, 9 vevő által.

flz új negyedév kezdetén kénjük 3 

hátralékos előfizetőinket, hogy hátralékig 

kát kiadóhivatalunk címére (Sopron, Fe- 

renc József-tér) beküldeni szíveskedjenek
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Tavasz első virágai...
lelkem üdvözöli

Ágyuk dörgése, fegyverek csattogása, 
vér- és könnypatakok, emberirtó öldöklés a 
fél világon és mégis — a természet rend­
jén ez mitsem változtat. A tavasz ez évben 
is beköszönt hozzánk; mennyire örültünk 
máskor az első virágnak, az első madár­
dalnak! — Örüljünk most is; felejtsük el 
legalább a mai napon bánatunkat, szenve­
déseinket, örüljünk ama kedves virágoknak, 
melyek az Ur kertjében ép a mai napon 
nyílnak!

Amint a tavaszi nap első sugarait 
lebocsátja Isten földi kertjére az egyházra, 
amint a jég megolvad, mely a bűnös szive­
ket megfagyasztotta: különféle szebbnél- 
szebb virágok nyílnak. Talán legszebb Isten 
kedvenc virágai: az első áldozok. Az 
isteni szeretet napsugara indította őket 
virágzásnak s ma szerényen és szendén az 
Ur felé fordítják virághelyüket. Mily gyö­
nyörű az emberi lélek e tavasza! Élete 
alkonyán is szívesen gondol arra az időre, 
midőn szivében lángolt a legszentebb, a 
legtisztább szeretet, midőn egyedül az Ur 
volt szeretetének tárgya !

Tavasz első virágai! lelkem forró sze­
retető üdvözöl bennetek! Hisz Isten kedvencei 
vagytok! Rólatok mondta az Ur: ilyeneké 
a mennyország. A mennyország száll ma le

„Új Élet.“

szivetekbe; a mai nap éltetek legszebb 
napja!

Hóvirággal telehintett virágágyhoz 
hasonlít az első áldozok serege, amint 
örömmel párosult izgatottsággal és féle­
lemmel megújítják keresztségi fogadásukat, 
kis szivükben azzal az erős elhatározással, 
hogy minden ellen harcolni fognak, mi el­
választaná őket Isten szeretetétől, hitüktől.

Az alázatosság gyermekded erényével 
ékesítve a szerény, mindenkitől kedvelt 
ibolyára emlékeztetnek. Természetes szerény­
ségüknél fogva oly nagyok Isten szemében, 
hogy róluk mondta az Üdvözítő apostolai­
nak: „Ha nem lesztek olyanok, mint e 
kisded, nem mentek be a mennyeknek 
országába!“ Szerénységük ibolyaillat öröm­
mel tölti el szivünket; szeretünk ibolyás- 
kertben időzni.

Egy harmadik kedves tavaszi virághoz 
is hasonlítanak az első áldozok: az arany­
sárga kankalinához. Himinelschlüsschen — 
mennyország kulcsa. Gyermeki bizalommal 
elmondott imájuk megnyitja szüleiknek, 
szeretteiknek a mennyországot, könyörgésük 
majdnem mindenható. Istenhez való viszo­
nyuk oly közeli mint a szűzies szt. Jánosé, 
aki méltó volt az Üdvözítő keblén nyugodni, 
mert gyengéd virágkelyhüket még nem 
érintette a világ fagyasztó lehelete.

Anyák, nevelők! Imádkozzatok e gyer­
mekekért, mert részükre sem marad mindig

5. oldal.

tavasz. Jön a nyár, erős napsütéssel és 
szárazsággal, midőn a szenvedélyek izzó 
melege elhervasztja a gyengéd virágot és 
megölheti a fiatal szivet. Jönnek rossz 
napok, szél és fergeteg — imátok legyen 
akkor védelmük. Őrizzétek meg a gyerme­
kek szivében a szent, a tiszta isteni szere- 
tetet — s nem kell aggódnotok jövőjük 
miatt.

És ti Isten kedvenc virágai, akik 
mindnyájunk megörvendeztetésére még e 
szomorú időben is nyíltok, díszítsétek egész 
életetekben Isten földi kertjét, akkor ez élet 
után, mint az ég virágai díszíteni fogjátok 
az Ur trónusát. Tanítónő.

eeeeeeeeeeeeeeee
FIGYELEM!
Lapunk nyomdája mélt. és 

főt. Fetser Antal győri me­
gyés püspök úr arcképmásá­
ról, finom műnyomó-papíron 
sziép kivitelű reprodukciókat 
készített: 35/50 cm. külke- 
rettel. Érdeklődőknek 50 f . 
ellenében (portóval 70 f. ) 
készséggel megküldi: PIRI és 
SZÉKELY cég Sopron, Ferenc 
József-tér 5.
eeeeeeeeeeeeesee

Használjunk hadi segély-bélyeget!

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv­
kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PÍR] ÉS SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik

Különösen {elhívják a lelkészt hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosahb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 3. (a városház mellett.)
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Piri és Székely-cég a had- 
baszalltakkal való levezés. 

re szép és rendkívül diszkrét 
kivitelű 1. Ferenc József és 
Vilmos császár arany dombor­
nyomást! arcképével ellátott 
miniatűr, 9X^2 cm. nagyságú

áloiiposta
borítékot és levélpapirost

hozott forgalomba. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér, 100 drb. papirkazettában 
5 kor. (Vidékre portómentes küldés.)
Kapható: Piri és Székely-cégnél Sopronban, 
Háromháztér 3. — Máhr Árpád cs. és kir. udv. 
könyvkeresk., Monsberger Gottfried papirkeresk. 
Várkerület — és az összes dohánytőzsdékben.

Rohonczi J.
BUDAPEST
VI., SZÍV-UTCA 4. SZ.

Parcellázó és ingatlan 
értékesítő vállalat.

Birtokok parcellázását 
saját költségeimmel 
fedezem, úgyszintén 
azok elcserélését, eset­
leg eladását csekély 
díj ellenében pontosan 
és lelkiismeretesen 

eszközlöm. =

Aki házát, birtokát 
eladni vagy elcserélni 
óhajtja, forduljon 

m hozzám, s

Minden tudakozó­
dásra irodám kész­
séggel és díjtalanul 

megadja a kellő felvilágosítást

TÖPFL ANTAL •••••••
( \í •= diszletfestő és mázoló

*• r—t •S Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.
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Alapíttatott 1835. Alapíttatott 1835,
r

HILD LIPOT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Harcoló szövetségeseink színeivel ellátott tábori, 
posta boríték kiadóhivatalunkban megrendelhető.

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedő

Sopron, Várkerület 81. sz,
===== Telefon-szám 371. ----=

Ajánlja
nagy raktárát 
díszmű, norin« 
bergi« és játék« 
árukban.

Olcsó árak!
Figyelmes kiszolgálás!

SoproniTakarékpénztár
SOPRON
Síéctienyitér 19. szám
Alapíttatott 1842.

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-től 12-ig, 
délután 3-tól 5-lg.

Betetek takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.
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